

**Аналитическая записка о результатах проведенной оценки
эффективности налоговых льгот, предоставленных в 2018 году в
соответствии с решениями Думы Великого Новгорода**

Проанализировав действующие на территории городского округа Великий Новгород налоговые льготы по налогу на имущество физических лиц и земельному налогу, установлено следующее.

Решением Думы Великого Новгорода от 26.05.2005 №129 "Об установлении земельного налога на территории Великого Новгорода" установлены льготы по земельному налогу ряду категорий налогоплательщиков в виде полного освобождения от уплаты налога.

Большинство льгот являются социально значимыми и направлены на поддержку социально-незащищенных слоев населения (инвалиды I и II групп инвалидности, инвалиды с детства, ветераны и инвалиды Великой Отечественной войны, а также ветераны и инвалиды боевых действий, граждане в возрасте восьмидесяти и более лет, которым предоставлены земельные участки для эксплуатации индивидуального жилого дома, при условии постоянного проживания в нем и др.), их наличие необходимо с точки зрения государственной поддержки пользующихся ими лиц. Сумма выпадающих из бюджета городского округа Великий Новгород доходов по данным категориям налогоплательщиков составляет более 1200 тыс. рублей ежегодно.

По результатам оценки данные льготы имеют положительный социальный эффект и направлены на улучшение качества жизни вышеуказанных категорий граждан (сокращение расходов семейного бюджета).

Льгота по земельному налогу, предоставляемая организациям, реализующим на территории Великого Новгорода инвестиционные проекты, одобренные в установленном порядке Администрацией Великого Новгорода, носит стимулирующий характер, и в соответствии с Методикой расчета оценки эффективности предоставленных (планируемых к предоставлению) налоговых льгот является эффективной (имеет положительную бюджетную эффективность и положительную социально-экономическую эффективность).

Вместе с тем, такая льгота, как предоставление освобождения от уплаты земельного налога организациям, находящимся в ведении Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий, получающим ассигнования из областного и (или) городского бюджетов, в отношении земельных участков, предоставленных для обеспечения их деятельности, на протяжении ряда последних лет является невостребованной. Налогоплательщики, пользующиеся данной льготой на территории городского округа Великий Новгород, отсутствуют.

Кроме того, необходимо отменить льготу гражданам, получающим пенсии, назначенные в порядке, установленном пенсионным законодательством Российской Федерации, - собственникам жилых помещений в многоквартирных домах при условии регистрации по месту жительства в указанных помещениях в отношении земельных участков под многоквартирными домами, так как в соответствии с пп. 6 п. 2 ст. 389 НК РФ земельные участки, входящие в состав общего имущества многоквартирного дома, не признаются объектом налогообложения.

В связи с вышеизложенным, Администрацией Великого Новгорода будет рассмотрен вопрос о внесении в Думу Великого Новгорода законопроекта об отмене льгот.

Решением Думы Великого Новгорода от 27.11.2014 года №365 "О налоге на имущество физических лиц" освобождение от уплаты данного налога предоставлено только членам многодетных семей - собственникам жилых домов, частей жилых домов, квартир, частей квартир, комнат - в отношении жилых домов, частей жилых домов, квартир, частей квартир, комнат, являющихся местом жительства многодетной семьи. По результатам оценки льгота имеет положительный социальный эффект и направлена на улучшение качества жизни многодетных семей (сокращение расходов семейного бюджета).

Председатель комитета финансов
Администрации Великого Новгорода



Е.А. Медеева